

# 斩获柏林电影节、圣丹斯电影节双提名 余杭出品悬疑电影《家庭简史》上映

本报讯(记者 阮伟康)9月12日,由余杭文化企业杭州凯阔文化传播有限公司出品的风格化悬疑片《家庭简史》正式全国公映。据悉,该片是十八年来首部同时入围柏林电影节、圣丹斯电影节的华语电影,实现华语电影在国际舞台的重大突破。

该影片此前已斩获柏林电影节、圣丹斯电影节双提名,并摘得北京国际电影节“最受注目导演奖”“最受注目艺术贡献奖”、开罗国际电影节“最佳亚洲影片奖”、意大利黑色电影节“最佳影片奖”等多项国际荣誉,被影评人誉为“近年来华语电影最具突破性的类型新声”。

影片聚焦在一个表面平静实则暗流涌动的中产三口之家,因一场突如其来的校园操场事故,为家中引来了一位“神秘的新成员”,以此揭开了当代家庭关系中隐秘的情感裂变。由新锐导演林见捷执导,祖峰、郭柯宇、孙沛伦、林沐然等实力派演员倾情演绎,通过悬疑类型片的外壳,将家庭伦理的剖析提升至心理惊悚的新

高度。

作为2025年华语影坛备受瞩目的作者电影之一,《家庭简史》不仅是一部悬疑片,更是一部当代中国中产家庭的心理图谱。影片表面刻画的是三口之家的微妙失衡,实则深入探讨了家庭教育资源的争夺、情感分配的矛盾以及焦虑的转移。祖峰与郭柯宇细腻演绎了中年夫妻在婚姻倦怠与亲子关系间的复杂心理,而两位年轻演员孙沛伦、林沐然则呈现出在成人规则中挣扎的青少年的隐秘创伤。

影片虽以特定家庭为切口,但其揭示的情感疏离、沟通失语与代际冲突具有跨文化的普世共鸣。有柏林电影节刊评论称:“这部影片让观众在悬疑叙事中照见自己的家庭——那些未曾言明的秘密、压抑的欲望与错位的爱,正是全球现代家庭的共同课题。”《电影手册》评价其“跳出现实主义的窠臼,挖掘出一种引人入胜且冷酷的呈现形式,深刻提炼出当代家庭隐秘机制中所蕴含的‘暴力’”。



## 余杭千辆共享单车升级 置物车筐大了 银绿车身更耐脏

本报讯(记者 吴山楚寒 通讯员 白晨阳)天气转凉,选择共享单车出行的市民日益增多。记者从区综合行政执法局获悉,我省首批全新升级的BO2.7型号共享单车已在余杭全面投用,目前已完成1000辆旧车置换。

昨日上午,记者来到位于仓前街道东莲街的共享单车停放点,看到一辆辆崭新的单车整齐排列着,银绿相间的车身格外显眼。

“以前的单车车筐小,带点东西总怕掉,新车的车筐明显大了不少,雨伞、背包等随身物品放进去绰绰有余。”市民时子峰一边解锁共享单车一边告诉记者,新车的外观让他眼前一亮,“车身原来的白色部分换成了银色,不仅更耐脏,整体看着也更时尚。”

相较于旧款,新款车型在外观、功能、用户体验等方面均全面升级。“这批新车搭载了单北斗定位芯片,定位精度大幅提高,能有效解决‘找车难’‘还车不准’等问题。新车底部还新增了透声孔,市民在户外也能清晰听到开锁提示音。车筐内的太阳能板面积也扩大了,充电效率将显著提高。”区综合行政执法局市容市政科工作人员介绍。

近年来,余杭聚焦市民“最后一公里”出行需求,积极推动共享单车、共享电动车的服务升级与车型更新,先后引进“清凉单车”“亲子共享单车”以及适配长距离出行的新型共享单车等,通过冬季试点加装“防风手套”等人性化配置,持续提升市民出行的便捷度和舒适度。

(上接第1版)32℃,在余杭的夏日,不算极端高温,但却让Sam有点不适应。比赛还没正式开始,现场大部分人的衣服都已经湿透了。

13日上午,2025年中国10人制橄榄球协会杯正式开赛。赛场不设在城市,而是在村里——良渚棒球橄榄球运动中心。

Sam来到余杭第一天就去参观了良渚古城遗址公园,他得知为了保护良渚文化,周边的村庄发展体育产业减少对遗址的影响,让他肃然起敬。他说,在良渚比赛是很难得的体验,他买了很多良渚纪念品带回家朋友。

比赛首日包含开幕式和16场比赛,次日包含9场比赛,12支来自北京市、四川省、江苏省、内蒙古自治区等地的队伍展开角逐。

人群中有一支队伍十分特殊,一些队员看起来很年轻,而有些队员头上已经有了白发。这支队伍名叫中国银河队,队员的年龄跨度很大,最小的只有19岁。球队的“大哥”张京刚是原中国青年橄榄球队教练,今年55岁。

比赛首日,中国银河队共有3场比赛,早上对阵内蒙古青年男子橄榄球队,下午对阵四川辣椒队。这两场预赛,中国银河队取得了一胜一负的成绩,因此得到了参与下午交叉赛的资格,对阵河北雄鹰队。

顶着炎炎烈日,面对训练有素的内蒙古队,张京刚和队友们打得十分吃力,一些小范围的高强度对抗给体能带来很大的挑战。

13日下午1点,比赛继续。“天气预报说今天会下雨,怎么这么热?”人群中,有人这样说。话音刚落,天色渐渐暗了下来。细密的雨珠落了下来,比赛宣布暂停。经过雷雨天气的评估程序,裁判宣布比赛继续。运动员们叫着、冲着跑进了球场,开始在雨中鏖战。赛场边响起了观众们响亮的呼喊声和加油声,盖过了大雨的哗啦声。

早上比赛的失利并没有让张京刚受到打击,他笑着说,小鲜肉们很强,但老腊肉也不是吃素的。早年关注中国橄榄球的人们,一定不会忘记张京刚曾经的亮眼表现,他曾6次获得全国橄榄球锦标赛冠军。现场的橄榄球队员称他为“中国队的9号”。

9号在15人制橄榄球中是锋线位置,是前锋线中的关键,负责组织进攻。Sam介绍,能打15人制橄榄球比赛的,打10人制橄榄球也不在话下。

下午的暴雨中,张京刚和队员们一起站在了场上,他担任9号球员的位置,组织整个队伍的进攻。在抓到对手一次防守的失误后,张京刚直接捡球突破,吸引对手防守后,将球传给了队友,助其突破防线达阵得分。

就在赛场不远处,是体育特色村新港村,与之相呼应,在良渚遗址保护区内串联起一条体育特色链条。余杭区良渚街道相关负责人介绍,棒球橄榄球运动中心和射箭运动中心填补了杭州西北部高端体育设施的空白。今年,良渚街道打造“跟着赛事游良渚”文旅品牌,中国10人制橄榄球协会杯就是其中一项重磅赛事。

余杭GRC橄榄球社群的会员们也来到了现场观赛助威,在场边拍摄运动员们的精彩表现。社群负责人赵首宽介绍,余杭的橄榄球氛围越来越好,社群也逐渐壮大起来,希望在9月余杭橄榄球超级月吸引更多人来玩橄榄球。

赛程第二日是名次角逐战,天气依然炎热,很多人盼着的雨一直到现在都没有落下。颁奖仪式结束后,参赛队伍和观众们收拾好自己的物品,留下干净的场地,在艳阳高照中结束了本次余杭橄榄球赛事之旅。

## “未来杯”企业队球员点赞余杭体育氛围 从赛场到街头 足球激活一座城的活力



本报讯(记者 朱筱 陈名景宇)上周六晚,余杭首届“未来杯”足球冠军联赛企业小组赛第五轮在凉爽的晚风中拉开战幕,六场激烈对决轮番上演。

交投新城联队与电商联队的比赛率先掀起高潮,电商联队凭借默契配合连入四球,以4:1取得胜利。相邻场地,同花顺与今日头条的对决同样精彩,今日头条队展现出强劲攻势,以7:0大比分获胜。在菜鸟足球派与认养一头牛的较量中,双方你来我往,最终认养一头牛以1:0战胜对手。此外,天尚足球队与天元世纪2:2握手言和;海康集团以2:1险胜禹航建设;淘天FC以3:2战胜华东院;久益队本轮轮空。

赛后,同花顺队球员鞠泽琦接受记者采访时说:“我住在五常,最近几年对余杭最大的感受就是体育设施变多了,小区新修了健身跑道,公司附近新建了篮



球场,下班走几步就能找到运动场地。”

认养一头牛队球员林俊敏有同样的感受:“在余杭工作生活越来越幸福,下班后和朋友们约球,能选择的场地应有尽有,运动项目也越来越丰富,不仅是足球,还有游泳、篮球、羽毛球和现在很流行的匹克球,场地设施也都十分

专业。”

球员们切身感受,正是余杭近年来持续加大体育设施建设的最佳印证,一批批专业球场、健身路径、运动公园如雨后春笋般出现。从赛场上的奋勇拼搏,到全民健身的火热场景,从体旅融合的蓬勃消费,到设施建设的不断完善,余杭体育正呈现出蓬勃

发展的新气象。“余杭的体育氛围太热烈了,不只是比赛,还有文化、美食和热情的观众。”鞠泽琦感叹道,体育带来的不仅是激情与欢呼,更是一座城市的活力与精气神。

如今,这份活力正在余杭的街头巷尾生根、发芽、蔓延。

### 注销公告

为进一步优化资源配置和落实规范化管理要求,根据《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则有关规定,举办单位决定余杭区径山镇专职消防队退出事业单位序列(不再保留事业单位法人主体),拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。请相关债权人自公告之日起向本单位清算组申报债权。

该事业单位退出注销后,径山镇专职消防队仍继续由杭州市余杭区径山镇人民政府负责运营管理,并承接其资产和债权债务、处理各项遗留问题。特此公告。

余杭区径山镇专职消防队清算组  
2025年9月15日

### 注销公告

为进一步优化资源配置和落实规范化管理要求,根据《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则有关规定,举办单位决定杭州仁爱家园余杭区径山镇工疗站退出事业单位序列(不再保留事业单位法人主体),拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。请相关债权人自公告之日起向本单位清算组申报债权。

该事业单位退出注销后,镇仁爱家园工疗站仍继续由杭州市余杭区径山镇人民政府负责运营管理,并承接其资产和债权债务、处理各项遗留问题。特此公告。

杭州仁爱家园余杭区径山镇工疗站清算组  
2025年9月15日

### 注销公告

为进一步优化资源配置和落实规范化管理要求,根据《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则有关规定,举办单位决定余杭区中泰街道专职消防队退出事业单位序列(不再保留事业单位法人主体),拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。请相关债权人自公告之日起向本单位清算组申报债权。

该事业单位退出注销后,街道专职消防队仍继续由杭州市余杭区中泰街道办事处负责运营管理,并承接其资产和债权债务、处理各项遗留问题。特此公告。

余杭区中泰街道专职消防队清算组  
2025年9月15日

### 注销公告

为进一步优化资源配置和落实规范化管理要求,根据《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则有关规定,举办单位决定杭州仁爱家园余杭区仓前街道工疗站退出事业单位序列(不再保留事业单位法人主体),拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。请相关债权人自公告之日起向本单位清算组申报债权。

该事业单位退出注销后,街道仁爱家园工疗站仍继续由杭州市余杭区仓前街道办事处负责运营管理,并承接其资产和债权债务、处理各项遗留问题。特此公告。

杭州仁爱家园余杭区仓前街道工疗站清算组  
2025年9月15日

### 注销公告

为进一步优化资源配置和落实规范化管理要求,根据《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则有关规定,举办单位决定杭州仁爱家园余杭区良渚街道工疗站退出事业单位序列(不再保留事业单位法人主体),拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。请相关债权人自公告之日起向本单位清算组申报债权。

该事业单位退出注销后,良渚街道仁爱家园工疗站仍继续由杭州市余杭区人民政府良渚街道办事处负责运营管理,并承接其资产和债权债务、处理各项遗留问题。特此公告。

杭州仁爱家园余杭区良渚街道工疗站清算组  
2025年9月15日

### 注销公告

为进一步优化资源配置和落实规范化管理要求,根据《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则有关规定,举办单位决定杭州仁爱家园余杭区仁和街道工疗站退出事业单位序列(不再保留事业单位法人主体),拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。请相关债权人自公告之日起向本单位清算组申报债权。

该事业单位退出注销后,街道仁爱家园工疗站仍继续由杭州市余杭区人民政府仁和街道办事处负责运营管理,并承接其资产和债权债务、处理各项遗留问题。特此公告。

杭州仁爱家园余杭区仁和街道工疗站清算组  
2025年9月15日

### 注销公告

为进一步优化资源配置和落实规范化管理要求,根据《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则有关规定,举办单位决定余杭区仁和街道专职消防队退出事业单位序列(不再保留事业单位法人主体),拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。请相关债权人自公告之日起向本单位清算组申报债权。

该事业单位退出注销后,街道专职消防队仍继续由杭州市余杭区人民政府仁和街道办事处负责运营管理,并承接其资产和债权债务、处理各项遗留问题。特此公告。

余杭区仁和街道专职消防队清算组  
2025年9月15日

### 注销公告

为进一步优化资源配置和落实规范化管理要求,根据《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则有关规定,举办单位决定余杭区闲林街道专职消防队退出事业单位序列(不再保留事业单位法人主体),拟向事业单位登记管理机关申请注销登记。请相关债权人自公告之日起向本单位清算组申报债权。

该事业单位退出注销后,街道专职消防队仍继续由杭州市余杭区人民政府闲林街道办事处负责运营管理,并承接其资产和债权债务、处理各项遗留问题。特此公告。

余杭区闲林街道专职消防队清算组  
2025年9月15日